

Роль гендерного подхода в развитии личности ребёнка.



Исхакова Е.А

«Что такое гендер?»

- «Гендер» (от лат. «род»)- обозначение пола как социального понятия и явления, т.е. вся совокупность свойств отличающих мужчину от женщины.



Гендерный подход в образовании-
это индивидуальный подход к
проявлению ребёнком своей
идентичности,
что даёт в дальнейшем человеку
большую свободу выбора и
самореализации.



ГЕНДЕРНОЕ ВОСПИТАНИЕ-ЭТО ФОРМИРОВАНИЕ У ДЕТЕЙ ПРЕДСТАВЛЕНИЙ О НАСТОЯЩИХ МУЖЧИНАХ И ЖЕНЩИНАХ, А ЭТО НЕОБХОДИМО ДЛЯ НОРМАЛЬНОЙ И ЭФФЕКТИВНОЙ СОЦИАЛИЗАЦИИ ЛИЧНОСТИ.



ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ
ГЕНДЕРНОГО ВОСПИТАНИЯ И
РАЗНОПОЛОГО ВОСПИТАНИЯ В
ДЕТСКОМ САДУ:



- Воспитывать у дошкольников интерес и положительное отношение к своему гендеру;
- Воспитывать у детей интерес и хорошее отношение к окружающим людям;
- Развивать у дошкольников представление о себе и о других людях как лиц физических и социальных со своими достоинствами и недостатками;
- Развивать умение чувствовать и распознавать состояние и настроение окружающих людей;
- Обогащать знания о своей семье, роде, семейных реликвиях, традициях и т.д;
- Закладывать основы будущих социальных и гендерных ролей;
- Углублять знания детей о содержании понятий «мальчик», «девочка».



АКТУАЛЬНОСТЬ ГЕНДЕРНОГО
ВОСПИТАНИЯ - СОСТОИТ В ТОМ
ЧТОБЫ СФОРМИРОВАТЬ У РЕБЁНКА
УСТОЙЧИВОЕ ПОНЯТИЕ СВОЕГО ПОЛА:
«Я - ДЕВОЧКА, Я - МАЛЬЧИК, И ТАК
БУДЕТ ВСЕГДА».



ОБРАЩЕНИЕ К ГЕНДЕРНОМУ АСПЕКТУ В
ОБРАЗОВАНИИ ОБОСНОВЫВАЕТСЯ РЯДОМ ПРОБЛЕМ:
-СНИЖЕНИЕ УРОВНЯ ЗДОРОВЬЯ МАЛЬЧИКОВ И
ДЕВОЧЕК;
-ПРИТУПЛЕНИЕ И ПОТЕРЯ ЧУВСТВА ГЕНДЕРНОЙ
ПРИНАДЛЕЖНОСТИ;
-ПОВЫШЕНИЕ НЕАДЕКВАТНОСТИ ФОРМ ПОВЕДЕНИЯ
СРЕДИ МОЛОДЁЖИ.



Наиболее благоприятным периодом для начала гендерного воспитания является четвёртый год жизни.



СЕЙЧАС МНОГИЕ ДЕТИ АССОЦИИРУЮТ СВОЙ ПОЛ С ТАКИМ ИСКАЖЁННЫМ ПОВЕДЕНИЕМ: ДЕВОЧКИ СТАНОВЯТСЯ ГРУБЫМИ, НЕ УМЕЮТ МИРНО РАЗРЕШАТЬ КОНФЛИКТЫ, А МАЛЬЧИКИ ЖЕ, НАОБОРОТ, НЕ ПЫТАЮТСЯ ПОСТОЯТЬ ЗА СЕБЯ.



Таким образом, гендерный подход в воспитании девочек и мальчиков сейчас очень актуален и хочется надеяться, что в положенное время из наших ребятишек вырастут настоящие защитники и хранительницы уюта.

